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1. Zakruzkuj moznost, v ktorej sa slabiky de-, te-, ne-, le- vyslovuja vo vSetkych

slovach makko:

A. telo, vedec, lekar, negativny
B. devéat, lep, nektar, televizor

C. pretekar, dezert, nemocnica, lektor

XIXIXIXIX
XIXIX ) {

» R

- l\
D. delenie, tehelna, necht, lenivec ’ N "

/5b
2. Oznac¢ vyraz obsahujuci slovo rozum, ktory je frazeologizmom.
Spravnu odpoved zakrazkuj.
A. Nato murozum nestacil.
B. Ten ¢lovek nema rozum.
C. Ked dokazes mysliet, pouzivaj rozum!
D. Vzal rozum do hrsti.
) /2b
3. BLUDISKO. Zelenou farbou vyfarbi okienka, v ktorych sa nachadzaja
prozodické(zvukové) prostriedky reci. Prides tak do ciel'a.
'START singular casovanie zdrobneniny 1
prizvuk epiteton rozkaz vzory
- - - v
doraz delenie slov neurcitok stupnovanie
tempo reci pauza melodia sila hlasu
metafora odvodzovanie plural CIEL
/12b
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4. Dopli spravnu priponu -e, -i, -y:

Vryl si nieco do pamat

Udaje ulozil do pamat ______ pocitaca. » ‘
ﬁ Napadli ho velké zver .
Lov zver ______ bol zakazany.

5. Zakruzkuj slova, ktoré sii zakoncené na tvrda spoluhlasku.

-

b

/8b

\! Qi"

I8
- |

[} 1

pero peracnik  ceruzka jedalen zosit

mozog mysliet dejepis vykon vysvedcenie

/8b

6. Roztried umelecké jazykové prostriedky podl'a toho, kam patria.
Pismeno, ktoré sa s nimi spaja, zapiS do tabul'ky.

N r

. nosit lisku
. cesta sa vlnila ako Cervena stuzka
. kvapka stastia

sova sa vybrala do skoly

Y o w »

. nepochopitelny let

epiteton metafora metonymia personifikacia

___/5b
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7. Ktoré zo slov je nespravne rozdelené na slabiky?

A. pre-lo-zit  B. vCe-raj-si C. za-hra-dnik D. pre-chlad-nu-ty

Odpoved:

___/4b
8. Vypis slova, ktoré sa nespodobuju.
A" ) < zub >< laska >< babka >< vtedy
vtip >< dedko >< lev >< zima
Nespodobujil sa SIOVA: ........c.ooiiiiiiiiiiiiiiii e
/10b
9. Pismenom X ozna¢ spravnu odpoved.
hladny Aky je
- clovek,
mlady ktorému
hlupy este mlieko
— - tecie
ma rad mlieko po brade?
/2b
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10. Precitaj si text.
VSetky tvory vypustaji do vzduchu DNA, vedci ju teraz vedia
identifikovat.
Tento sposob je menej invazivny a ovela flexibilnejsi.

LONDYN/KODAN.

Objav britskych a danskych vyskumnych skupin ponuka
novy sposob presného urCenia neviditelnych stop
genetického materialu zo vzduchu. Odbornici tak budu
moct identifikovat divoké zviera podla uvolnenej DNA aj bez
vacsieho zasahu do jeho zivotného priestoru. Informoval
tom web britského dennika The Guardian.

g ;
Vzacne zvierata
Novy objav vedcov z Univerzity v Yorku, Queen Mary University of London a
Kodanskej univerzity moéze zistit pritomnost vzacnych divokych zvierat v pustach,
dazdovych pralesoch a na inych nehostinnych miestach. "Napriklad by ste
mohli detegovat pritomnost tvorov v jaskyniach bez toho, aby ste ich  vyrusili,"
uviedla profesorka Elizabeth Clareova z Univerzity v Yorku. Timy 2z Britanie a
Danska pri skiimani vzduchu v zoologickych zahradach v. Hamertone a Kodani
dospeli k podobnym vysledkom. (Zdroj: www.korzar.sme.sk)

Vypis pravdivé tvrdenia, oznacené pismenami :

//A.Antonymom slova flexibilny je pruzny.

— |

B. Sidlom britského dennika je Kodan. \L

l C. Tento objav pomoze pri vyskume ZivociSnej rise. j

D. Vedci skumali vzduch vo vsetkych zahradach v Hamertone.

r\

r\

7 E. VSetky zvierata vypustaju do vzduchu DNA.

F. Tento objav bude zistovat vylu¢ne pritomnost vzacnych zvierat.

T G. Text je pisany vo forme poézie. j

o

H. Slovo Kodan je Zenského rodu.

r\

Odpoved’: ....ceieiieiiiinrieiiecieiitiacieciecitceccacsacnscecens /12b
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11. Vyber spravny vyraz a zakruzkuj ho.

V tom/vtom dostal napad.
Prevaloval sa z boka/zboka na bok.

Tu su vynimky z pravidla/spravidla.

Spoluziak hovoril potichu/po tichu.

/8b
12. Ktory vetny clen je zvyrazneny vo vete? Spravnu odpoved zakruzkuj.
Ohlusujuci hukot vody sa niesol udolim. A. podmet
B. prisudok
C. predmet
D. privlastok
/5b

13. Zakruzkuj ta z moznosti, v ktorej sa nachadza gramaticky nespravne
napisané slovo.

pytat sa zbit rizoto kryha
ryza bylinkovy posypka koryto
zivat sicat Myjava rydzi
pisti sipiet kristal ozyvat sa
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14. Vypis td moznost, v ktorej sa nachadza slovesno-menny prisudok.

&
A. Kazdy ziak sa musi pripravovat na vyucovanie. %‘,
L J
£
B. Fajcenie v priestoroch Skoly zakazali. — 7 e
AW -
e, srosy,
C. Dobry ziak je pripraveny na vyucovanie. r i@‘

D. Musim nakupit Skolské pomocky

Odpoved: W—:”

15. Slovné spojenia nahrad’ jednym zloZenym slovom.
A. hory, ktoré boli kedysi prveé : ......ccoviiiiiiiiiiiiiiiineene.

B. voda, ktora pada z vySKy : ...coooiiiiiiiii

C. strelec, ktory striela lukom: ..........c.cooiiiii s,

D. tura, ktora trva cely den: ........c.cooooiiiiiiiiiinl oo

L

J i na konci testu. Vyborne!
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